
 

Organizace řešící násilí společně podpoří přijetí Istanbulské úmluvy  
 

Praha 17. května 2023 

 

Shromáždění s názvem Hlas proti násilí: podporujeme přijetí Istanbulské úmluvy 

uspořádá koalice Hlas proti násilí 24. května od 18:00 na Náměstí Václava Havla. K akci 

se připojí na 20 nevládních organizací a iniciativ. Sedm let po podpisu Istanbulské úmluvy 

Českou republikou má akce politikům a političkám připomenout, že si česká společnost přeje 

její ratifikaci. Česko je mezi posledními šesti zeměmi EU, které tuto lidskoprávní úmluvu 

dosud nepřijaly.  

 

„Chceme ukázat vládě, která bude brzy o dalším osudu Úmluvy rozhodovat, že její přijetí 

považujeme za nezbytné. Ratifikace tohoto komplexního návodu, jak řešit násilí na ženách a 

domácí násilí, bude signálem obětem a přeživším, že jejich zkušenost není přehlížena,” 

uvedla ředitelka České ženské lobby a mluvčí koalice Hlas proti násilí Hana Stelzerová.  

 

S domácím násilím má v Česku zkušenost každá třetí žena a každý devátý muž (Ipsos, 2022). 

Oběti domácího násilí čelí při hledání pomoci mnoha systémovým překážkám. Bez 

specializované pomoci a péče se často ocitají v bludném kruhu násilí.  

„Chceme upozornit na fakt, že ratifikace Istanbulské úmluvy je dobrým základem pro 

systematické budování záchranné sítě pro oběti násilí,” vysvětluje Hana Stelzerová motivaci 

ke svolání shromáždění. „Úmluva zajistí poskytnutí ochrany ženám, mužům a dalším 

skupinám, jako jsou děti, LGBT+ lidé nebo senioři v rolích obětí,” dodává Hana Stelzerová.  

  

Istanbulská úmluva je komplexní nástroj k řešení násilí ve společnosti. Věnuje se jak prevenci 

násilí a efektivní pomoci obětem, tak spravedlivému trestání pachatelů. V rámci prevence 

požaduje např. osvětové kampaně, vzdělávání o rovnoprávnosti mužů a žen na školách či 

podporu programů pro pachatele k nenásilnému chování. Úmluva zdůrazňuje potřebu 

efektivní a dostupné sítě pomoci obětem násilí a jejich dětem. V oblasti trestání pachatelů 

zavazuje k zajištění adekvátních a spravedlivých trestů.  

„Česká republika má v oblasti násilí na ženách a domácího násilí mezery. Stávající právní 

předpisy nejsou vždy řádně vymáhány a služby pro pomoc obětem a preventivní opatření jsou 

nedostatečné. Pořád nemáme legislativu, která by postihovala znásilnění na základě absence 

souhlasu, přičemž tuto potřebnou úpravu zákona Úmluva vyžaduje,” upozornila Hana 

Stelzerová z České ženské lobby. 

 

Kdy: středa 24. května 2023 od 18:00 

Kde: Náměstí Václava Havla v Praze (piazzetta Národního divadla) 

 

Kontakt pro média:  

Hana Stelzerová, ředitelka České ženské lobby, email: hana.stelzerova@czlobby.cz, tel. 

725 820 266 

 

https://www.facebook.com/events/635298751776757
https://czlobby.cz/
mailto:hana.stelzerova@czlobby.cz


PROGRAM SHROMÁŽDĚNÍ 

 

Vystoupí: 

Hana Stelzerová, ředitelka České ženské lobby 

Anna Šabatová, bývalá veřejná ochránkyně práv, mluvčí Charty 77 

Michal Broža, vedoucí kanceláře Informační centrum OSN v Praze 

Magda Faltová, ředitelka SIMI (Sdružení pro integraci a migraci) 

Zástupkyně*ce spolku Proč jsme to nenahlásili 

Jaroslava Chaloupková, ředitelka organizace ACORUS 

Jana Fabiánová, zpěvačka a textařka 

Kristýna Benešová, právnička a spoluzakladatelka iniciativ 

Ženy v Právu/Bez trestu 

Irena Hůlová, vedoucí advokační činnosti v Amnesty International 

Mikuláš Vymětal, Celocírkevní kazatel ČCE pro humanitární aktivity, menšiny a 

lidi sociálně vyloučené 

Soňa Morawitzová, ředitelka Nadace Krása pomoci 

Pavlína Spilková, Neslyšící ženy v ČR 

 

Kulturní vystoupení: 

Zpěvačka Barbora Šporclová Kodetová s písní Náš dům 

Zuzana Hájková s básní “Ruce proti násilí” 

Pěvecký sbor Prague Revolutionary Choir 

 

Celý program bude překládán do českého znakového jazyka. 

Program je doplněn vstupy ilustrujícími bludný kruh násilí. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
Akce se uskuteční za finanční podpory Norských fondů a ve spolupráci s Národním divadlem.  


